

## 第二十三屆五區聯合交接典禮暨第五屆菁英論壇活動集錦

2017-2018 中華扶輪獎學生聯誼會總會會長 李健群



中華扶輪教育基金會集合全台灣扶輪社員之力，為培植國內外優秀碩、博士學生所創辦的基金會。基金會成立至今逾四十年，受獎學生人數超過四千名，除了「中華扶輪獎學金」及「台灣扶輪大使獎學金」之外，其教育計畫還包括鼓勵在研究、教育、文化有特殊貢獻的「特殊人才獎學金」和在專業領域有卓越貢獻的「國際扶輪社長公益獎」。扶輪社友給予教育基金會的每一分捐款，著實為台灣教育發展埋下希望種子，也為啟動社會服務列車、開創台灣國際視野，打造深厚基石。

中華扶輪獎學生聯誼會為歷年受獎學生集結而成的聯誼團體，作為提供不同專業領域受獎學生分享知識、技術及興趣專長的交流平台。獎學生聯誼會原以總會和北、西、中、南四區分會組成，由基金會董事長 P.D.G. Trading 帶領受獎學生委員會主委 P.D.G. Tora

與北區副主委 P.P. Smile、西區副主委 P.P. Franky、中區副主委 P.P. Land、南區副主委 P.P. HC 輔導聯誼會運作。特別的是今年七月起增設新北分區，由 3490 地區五工社 P.P. YoKo 擔任副主委，前受獎生盧安邦同學擔任第一屆分會長，共同為幅員廣大的新北市及宜蘭、花蓮地區受獎學生服務。對於以服務為宗旨的扶輪精神而言，「關懷弱勢、服務人群」是獎學生聯誼會不可或缺的一項重要任務，獎學生聯誼總會每年舉辦三大活動——交接典禮暨菁英論壇、頒獎典禮、五區聯合迎新，各分區則於每月舉辦例會，活動內容包括演講、企業參訪及弱勢族群關懷與服務，創造獎學生多元學習能力與價值，也發揮扶輪誠信、互助、服務的信念。

總會於 2017 年 8 月 5 日於中山醫學大學舉辦「第二十三屆五區聯合交接典禮暨第五屆





菁英論壇」，旨在順利完成總會及各區幹部交接，傳承歷年獎學生聯誼會優良活動經驗與傳統。自 2016-17 年張維真總會長帶領的優秀團隊手中接獲代表傳承就任的印信，即代表著一份艱鉅責任或說是重大使命的延續，2017-18 總會團隊須持續努力為獎學生提供完善的互動平台，也為獎學生與扶輪、社會間建立一張密不可分的網絡，相互提供資源、發揮愛心，為社會貢獻心力。本年度的菁英論壇由論壇主委 - 黃玉晴所規劃，邀請 2010- 11 嘉義南區社推薦的獎學生黃曉薇、1995- 96 土城社推薦的獎學生藍美雅 ( 現為旗山扶輪社友 P.P. Mei Ya ) 擔任論壇主持人，並鄭重邀請台南安南扶輪社 P.D.G. Robert、嘉義南區社 P.D.G. Ortho 和何建志、龔秀妮、林寶安、沈祐成等四位前受獎生擔任與談人，分別就其專長領域深入討論精準醫學與基因隱私法律和偏鄉醫療問題。論壇活動精彩絕倫，深獲好評。摘錄自與談人沈祐成心得：「送醫療到偏鄉」簡單的 6 個字，實際執行卻是工程浩大的漫漫長路。偏鄉民眾無法輕易放下工作就醫，因前往山下就醫須付出超過一日所得的車費，更不敢想像這身病痛經檢查後，還要負擔多少醫藥費，與日後多次回診、復健的支出；而越是壞天氣偏鄉看診的民眾越多，因為不用上山耕種工作，他們才有機會帶著忍耐多時的病痛就醫。

今年的典禮很榮幸邀請獎學生聯誼會第三屆總會長沈立言教授 ( 目前任職台灣大學食品科技研究所特聘教授兼食品與生物分子研究中心主任 ) 參與盛會，給予獎學生勉勵，唯有傳承與付出才能讓聯誼會走得更長更遠。此外，

也謝謝參與本次靜態成果展的前受獎生展出人——林詠凱 (HEALGEN 喜而健/創辦人)、林欣儀 (中州科技大學保健食品系/兼任助理教授)、蕭宇成 (宇思科技/CEO) 和盧安邦 (蜂巢數據/行銷企劃經理)，將所學落實於生活中，再將之應用於改善環境及促進健康之產品開發，造福人群，不遺餘力。

感謝 2017-18 總會團隊、總會長當選人郭明軒及北區：魯孝華、新北區：盧安邦、西區：黃琪棻、中區：曾令嫻、南區：林豪鵬等分會長和論壇主委黃玉晴的無私奉獻與支持，讓活動順利完成。身為總會長的我理當承擔所有活動成敗與得失，然而心繫活動的是否順利完成的是所有參與的夥伴，各個無不竭盡所能的在每個小細節付出腦力、物力和財力，讓人滿懷感激與感動。如同前受獎生蔣祖濠所說：「聯合交接典禮暨菁英論壇是獎學生聯誼會年度盛會，是一場人文薈萃、情感交流的饗宴，在這個饗宴裡沒有觀眾，因為每個與會者都是主角，都被賦予各自的使命並認真地扮演好自己的角色。在這個宴會中沒有任何政治紛擾，也沒有任何利益衝突，有的只是友情的傳達與知識的交流，大夥雖然是各自扮演著不同的角色卻有著相同的熱情與信念，因此能夠萬眾一心的將這場盛宴辦得圓滿落幕」。

最後感謝長期以來一直支持扶輪教育基金會的扶輪社友們，您的捐款及奉獻是提供獎學生聯誼會茁壯的重要推手，獎學生聯誼會必定堅守扶輪倫理與精神，貢獻己力；發揮所學；戮力服務；共為人類謀福祉。

